



中办国办印发

《有效降低全社会物流成本行动方案》

新华社北京11月27日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《有效降低全社会物流成本行动方案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《有效降低全社会物流成本行动方案》主要内容如下。降低全社会物流成本是提高经济运行效率的重要举措,对构建高水平社会主义市场经济体制、加快构建新发展格局、推动高质量发展具有重要意义。为从全局和战

略高度推动有效降低全社会物流成本,制定本方案。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,以服务实体经济和人民群众为出发点、落脚点,以保持制造业比重大基本稳定为前提,以调结构、促改革为主要途径,处理好调

整结构与深化改革、建强网络与畅通末梢、打造枢纽与优化布局的关系,促进全社会物流资源配置效率最优化和效益最大化,提高物流组织化程度和效率,促进物流与产业融合创新,加强协同衔接和要素保障,解决物流发展不平衡不充分问题,统筹推进物流成本实质性下降,有效降低运输成本、仓储成本、管理成本,为增强产业核心竞争力、畅通国民经济循环提供有力支撑。

(下转第四版)

习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月27日电 11月26日,联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会,国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出,巴勒斯坦问题是中东问题的核心,关乎国际公平正义。当务之急是全面有效执行联合国安

理会有关决议,尽快停火止战,缓和地区局势。根本出路是把“两国方案”落到实处,推动巴勒斯坦问题政治解决,建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国,实现巴勒斯坦人民建国权、生存权、回归权。

习近平强调,中国始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业,支持巴勒斯坦各派加强团结,落实《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》,实现内部和解。中国坚定支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国,支持召开更大规模、更

具权威、更有实效的国际和会。中国将继续同国际社会一道,共同推动平息战火、停止杀戮,支持联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处继续向加沙人民提供人道援助,推动巴勒斯坦问题回到“两国方案”的正确轨道,早日得到全面、公正、持久解决。

最高人民检察院、人力资源社会保障部、中共辽宁省委追授潘非琼同志称号命名表彰大会召开

大力弘扬英模精神 忠诚履职担当作为 切实把榜样力量转化为干事创业的强大动力

应勇郝鹏出席并讲话 李乐成主持

本报讯 记者方亮 王奇报道 11月27日,最高人民检察院、人力资源社会保障部、中共辽宁省委追授潘非琼同志称号命名表彰大会在沈阳召开,追授潘非琼同志“全国模范检察官”“辽宁省优秀共产党员”称号。最高人民检察院党组书记、检察长应勇,省委书记、省人大常委会主任郝鹏出席并讲话。省委副书记、省长李乐成主持大会。人力资源社会保障部党组成员、副部长俞家栋,最高人民检察院党组成员、政治部主任滕继国出席并宣读有关决定。

潘非琼同志生前系辽宁省抚顺市清原满族自治县人民检察院党组书记、检察长。2022年12月17日,因病医治无效去世,年仅49岁。潘非琼同志长期扎根检察办案一线,曾荣立个人一等功,获各类荣誉称号20多项。他用毕生书写检察初心,恪守法治信仰,诠释了人民检察官的价值追求,彰显了共产党员的崇高品德,展现了辽宁政法干警的精神风貌。

“一位英模就是一面旗帜,一个典型就是一盏明灯。”应勇指出,党的二十届三中全会擘画了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的宏伟蓝图,专章部署“完善中国特色社会主义法治体系”,赋予新时代新征程检察队伍提出新的更高要求。全国检察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,认真学习、大力弘扬潘非琼等检察英模的先进事迹,见贤思齐、凝聚力量,求真务实、担当实干,忠实履行法律监督职责,高质量办好每一个案件,持续推进习近平法治思想的检察实践,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

“对党忠诚是共产党人首要的政治品质。政法姓党是政法机关永远不变的根和魂。”应勇强调,检察机关首先是政治机关,检察人员首先要旗帜鲜明讲政治。要学习潘非琼同志对党忠诚、服务大局的政治品格,深入学习贯彻习近平法治思想,坚持从政治上着眼、从法治上着力,把讲政治体现到检察工作中,落实到司法办案上,在法治轨道上维护稳定、服务民生、促进发展、保障善治,持续擦亮

坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的鲜明政治底色。

应勇指出,检察机关是国家的法律监督机关,保障国家法律统一正确实施的司法保障,维护公平正义是生与死的重要职责。要学习潘非琼同志精益求精、恪尽职守的敬业精神,聚焦法律监督主责主业,在检察履职办案中努力做到“三个善于”,务实推动“四大检察”全面协调充分发展,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

“为人民司法、让人民满意是一切检察工作的出发点和落脚点。”应勇强调,要学习潘非琼同志牢记宗旨、心系群众的公仆情怀,坚持以人民为中心,践行司法为民宗旨,想群众之所想,急群众之所急,努力让司法公平正义与老百姓心中的那杆“秤”同频共振,持续做实人民群众可感、能体验、得实惠的检察为民。

应勇指出,为政清廉才能取信于民,秉公用权才能赢得人心。检察机关要敢于监督、善于监督,更要勇于自我监督。要学习潘非琼同志严于律己、淡泊名利的职业操守,自重自省自警自励,慎独慎初慎微慎友,自

觉做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,切实做到严于律己、严负其责、严管所辖,永葆共产党人和检察人员的浩然正气。

郝鹏指出,党的十八大以来,全省各级检察机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入践行习近平法治思想,自觉为大局服务、为人民司法、为法治担当,检察事业取得新成绩、新进展,涌现出一批先进典型,潘非琼同志就是其中的代表。潘非琼同志把对党的赤胆忠诚全部倾注在所热爱的检察事业上,一生忠诚为民、担当实干、清正廉洁,在平凡的工作岗位上创造了不平凡的业绩。他的先进事迹感人至深、可敬可佩,他的崇高精神可学可做、可追可及。我们向潘非琼同志致以深切的怀念,向潘非琼同志家属致以崇高的敬意。

郝鹏强调,当前,辽宁正深入贯彻落实习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴重要讲话和指示批示精神,奋力推动全面振兴实现新突破,需要一支忠诚、干净、担当的高素质专业化政法队伍,切实维护国家安全、社会安定、人民安宁。(下转第二版)

七部门联合发文 推动数字金融高质量发展

详见三版

一位英模就是一面旗帜,一次表彰就是一次精神洗礼。

11月27日,雪后的辽宁人民大会堂银装素裹,最高人民检察院、人力资源社会保障部、中共辽宁省委追授潘非琼同志称号命名表彰大会现场庄严肃穆,“向全国模范检察官、辽宁省优秀共产党员潘非琼同志学习”标语格外醒目,直击人心。

9时,在雄壮的国歌声中,表彰大会正式开始。与会代表神情肃然,大家为潘非琼的英年早逝而惋惜,更因他用履职诠释担当、用生命书写忠诚的事迹而动容。

潘非琼在司法为民一线奋斗26年,在平凡的工作岗位上创造了不平凡的业绩。

党和人民没有忘记这位为检察事业奉献一生的检察官。表彰大会上,当潘非琼家属眼含热泪接过“全国模范检察官”证书和“辽宁省优秀共产党员”证书时,会场掌声热烈而持久。这是充满敬意的掌声,更是见贤思齐的掌声。

“潘非琼是身边的榜样,我们为失去这样一位战友感到痛惜,同时也为辽宁检察系统多了一位杰出代表感到骄傲。”省检察院党组成员、政治部主任孙家成说,潘非琼的事迹可学可做、精神可追可及,全省检察干警要以潘非琼为标杆,锻造对党忠诚、服务大局的政治品格,学习他的敬业精神、公仆情怀和职业操守,高质量办好每一个案件,让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

孰谓公死,凛凛犹生。潘非琼离开快两年了,他的音容笑貌、一言一行,却鲜明如昔。潘非琼身处平凡而追求崇高,忠诚为民,恪尽职守,担当奉献,清正廉洁的光彩形象愈发丰满、立体,引起与会人员强烈共鸣。

三尺诉席,一生铸忠诚。潘非琼面对大案、要案、疑难案件时选择迎难而上,诠释了法治和公正的坚定信仰。潘非琼曾说,公诉工作永远干不够,这让同在公诉岗位的省检察院第一检察部副主任陈琛深有感触。“潘非琼是辽宁检察公诉战线的一面‘旗帜’,公诉工作承载着他对党的热爱和追求。”陈琛说,她会像潘非琼一样,践行“如我在诉”理念,坚守“情同此心”情怀,让检徽在公诉席上闪光。

“公诉的利益就是国家的利益,也是人民的利益。戴上检徽,就要一往无前。”省检察院第十一检察部四级高级检察官李莹下定决心,要带着潘非琼对她的鼓励坚定走下去,在新征程上奋勇争先,践行初心使命,守护公平正义。

公平正义是司法的灵魂和生命。大家表示,潘非琼以求极致的心态为大局服务、为人民司法、为法治担当,坚定的是人们对法治的信心,强化的是全社会对法治的信仰。沈阳市检察院第四检察部主任罗箫说,她将立足刑事执行检察监督本职工作,维护法律尊严和司法权威,保障刑事被执行人合法权益,让刑事执行检察工作有力度更有温度。

以曾与榜样共事为荣,更以榜样为镜汲取奋进力量,抚顺市检察院第二检察部检察官助理郑庆博和清原满族自治县检察院第二检察部主任王维娜表示,检察工作绝非仅仅是一份职业,更是沉甸甸的责任与使命,要把个人成长与检察事业的发展紧密相连,既做犯罪的追诉者,又做无辜的保护者,更做正义的捍卫者。

承志前行,砥砺前行。“我们要汲取榜样力量,厚植为民情怀!”表彰大会上,来自全省政法系统的干警代表被潘非琼的精神深深打动。近年来,辽宁政法战线涌现出一大批不畏艰难、奋勇争先的先进典型,充分展现了辽宁政法干警奋发有为、担当奉献的时代风采。如今,这份名单中,又多了一个熠熠生辉的名字——潘非琼。学习潘非琼,正成为全省政法干警的实际行动。(下转第二版)

省十四届人大常委会 第十二次会议举行联组会议

本报讯 记者王月 陈博雅报道 为深入贯彻落实习近平总书记关于科技创新的重要论述,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真落实全省科技创新大会要求,11月27日,省十四届人大常委会第十二次会议举行联组会议,就我省促进科技成果转化情况开展专题询问。省人大常委会副主任陈向群作点评。省人大常委会副主任许光文主持会议。省政府副省长高涛就专题询问作表态发言。

会上,结合省人大常委会开展促进科技成果转化“一法一规定”执法检查发现的问题,部分省人大常委会组成人员、省人大代表,围绕健全科技成果转化和产业化工作体系、完善资金多元化保障机制、激活省属国有企业科技创新和成果转化动力、推动农业科技成果转化、提高高校科技成果转化源头供给能力等方面问题进行询问,重点突出、直面问题,抓住我省科技成果转化关键和要害问题,问出了各方面的期待期盼。

省发展改革委、省教育厅、省科技厅、省工业和信息化厅、省财政厅、省人力资源和社会保障厅、省农业农村厅、省国资委、省地方金融管理局等9个部门负责同志结合自身职责,实事求是、直面问题,逐一进行了回答。

省人大常委会指出,科技创新正成为推动辽宁全面振兴的“最大增量”,科技成果转化、产业化是创新发展的核心环节。省政府及有关部门要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕健全科技成果转化和产业化工作体系,完善资金多元化保障机制,激活省属国有企业科技创新和成果转化动力,推动农业科技成果转化,提高高校科技成果转化源头供给能力等方面问题进行询问,重

辽宁省人民代表大会 常务委员会决定任命名单

(2024年11月27日辽宁省第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议通过)

决定任命王月为辽宁省人民政府副省长。

省十四届人大常委会第十二次会议闭幕 郝鹏出席并讲话

本报讯 记者方亮 王奇报道 11月27日,省十四届人大常委会第十二次会议在沈阳闭幕。省委书记、省人大常委会主任郝鹏出席会议并讲话。

会议表决通过了新修订的《辽宁省预算审查监督条例》,表决通过了《辽宁省人力资源市场条例》,表决通过了辽宁省人民代表大会常务委员会关于修改《辽宁省电信管理条例》的决定,表决通过了《辽宁省人民代表大会常务委员会关于召开辽宁省第十四届人民代表大会第三次会议的决定》,表决通过了《辽宁省人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会关于个别省人大代表代表资格的报告》,审查批准了设区的市报请批准的地方性法规等。

会议还表决,决定任命王月为辽宁省人民政府副省长。会议还表决通过了其他人事任免事项。

会议举行了宪法宣誓仪式,单义进行了宪法宣誓并作表态发言。

郝鹏在讲话中指出,今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全省上下深入实施全面振兴新突破三年行动,聚焦新时代“六地”建设,集中力量开展“八大攻坚”,主要经济指标持续赶超全国水平,全省经济运行总体平稳、稳中有进、稳中提质。成绩的取得,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。成绩来之不易,是全省上下奋力拼搏、共同努力的结果,也凝聚着包括省人大在内的各级各部门党员干部的心血和付出。年初以来,省人大及其常委会认真履职尽责,主动担当作为,聚焦高质量立法、高效能监督、高水平代表工作,高标准自身建设,做了大量富有成效的工作,为全省经济社会发展作出了重要贡献。

郝鹏强调,习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班开班式上的重要讲话,深刻阐明进一步全面深化改革的一系列重大理论和实践问题,对坚持守正创新、讲求科学方法、营造良好氛围提出明确要求。省人大及其常委会要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持用法治思维和法治方式推进改革,及时把改革成果上升为法规制度,在依法履职各项工作中自觉践行全过程人民民主,更好从法治上保证党中央决策部署得到全面贯彻和有效实施,做到改革和法治同步推进、协调一致,为推进中国式现代化辽宁实践提供强大动力和制度保障。

郝鹏指出,当前,全省上下全力以赴冲刺做好年底收官工作,努力完成全年经济社会发展目标任务。

省人大及其常委会要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,贯彻落实赵乐际委员长在辽宁调研时的讲话精神,逐条逐项盘点全年工作,已经完成的要复盘总结、巩固成果,尚未完成的要加快进度、抓紧推进,全面完成年底收官工作,确保年度各项任务圆满完成。要结合省委工作部署,精心谋划明年重点任务,科学制定省人大常委会工作要点和立法、监督、代表工作计划,为做好明年工作打下坚实基础。本次会议审议通过了关于召开省十四届人大三次会议的决定,要精心组织筹备,进一步完善会议方案,高质量起草好大会相关文件,做好各项服务保障工作,严肃会风会纪,确保大会顺利召开。

省人大常委会副主任陈向群主持会议。

政、更好协商议政创造条件。通过开展委员读书活动,围绕红色“六地”等有关专题进行读书交流,进一步筑牢委员履职思想理论根基,进一步凝聚共识、汇聚力量的工作。

省政协副主席余功斌主持活动。省政协副主席于天敏、温雪琼、邵林出席活动。

省政协举行委员读书班专题讲座暨第十二期“委员讲堂” 周波出席活动

本报讯 记者赵静报道 11月27日,省政协举行委员读书班专题讲座暨第十二期“委员讲堂”,邀请省政协委员讲师团成员、省作家协会主席周景雷就《溱沔河畔》一书进行专题解读。省政协主席周波出席活动。

周景雷从《溱沔河畔》的创作背景、创作特征、艺术特点、写作意义和现实意义等几个方面作了深入浅出的解读,通过对作品中“中共领导人与民主人士谈话交流”“广泛讨论”“远程协商”等历史事件的讲述,展现中国共产党和各民主党派风雨同舟、肝胆相照的关系,帮助委员深入了解民主人士北上,协商建立新中国这一伟大历史进程,进一步坚定道路自

信、理论自信、制度自信、文化自信。

举办委员读书班专题讲座是省政协委员读书活动的一项探索与创新,也是深化书香政协建设的具体举措。通过举办“委员讲堂”,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,做好理论学习和凝聚共识工作,为委员知情明

政、更好协商议政创造条件。通过开展委员读书活动,围绕红色“六地”等有关专题进行读书交流,进一步筑牢委员履职思想理论根基,进一步凝聚共识、汇聚力量的工作。